

切断电源→开窗通风→扑灭明火→把气瓶移到楼下空旷处 气瓶漏气治不住,危急中她做了这些

□记者 王子君

“我把燃气炉的开关关了,气阀也关了,可还是不停地漏气……”4日深夜,高女士家中的液化气瓶突然漏气,她焦急地报警求助。危急时刻,消防人员到场排险,最终成功化解险情,她在危险中采取的措施也得到了消防人员的肯定。



绘图 雅琦

【危急】夜里居民家中气瓶漏气阀门失灵

高女士住在西工区金谷园社区。回忆起4日夜的那一幕,她仍心有余悸:“太危险了,液化气瓶阀门关了也不管用!”

事发当晚,还不到10点,因为第二天一早全家人要到郑州游玩,高女士早就就睡了。突然,她

被房间外的呼叫声惊醒了:“咱家的液化气瓶漏气了!”

高女士赶紧起身去查看,见母亲正在厨房内反复扭动液化气瓶的阀门,可是燃气炉冒出的火焰丝毫不见小,母亲将燃气炉开关、液化气瓶气阀都关掉,还是不

管用。不一会儿,房内的液化气味越来越浓。

“当时就我和妈妈在家,我们都很害怕,全都蒙了……”高女士说,当时母亲正在准备第二天游玩要带的饭菜,没想到却出了这个意外。

【自救】报警后赶紧将气瓶移到楼下

“赶紧把窗户打开,把电视也关掉!”缓过神后,高女士拿来浸湿的毛巾捂住口鼻,赶忙切断屋内的电源总闸,开窗通风。考虑到在屋内打电话会有危险,高女士赶忙和母亲来到楼道拨打了110,这时已是4日23时31分。

想到家里的液化气瓶还在漏气,感觉有些不踏实的高女士又回到厨房。她小心翼翼地将液化气瓶的输气管拔掉,将燃气炉上的明火扑灭,随后屏住呼吸将液化气瓶提到楼道里。

回屋后,高女士又觉得这样处置十分不妥,“深夜邻居们都

睡了,瓶里还有大半瓶气,若是扩散到别人家中,后果不堪设想”。

于是,她提起液化气瓶,飞快地跑下楼,将其放在楼下空地上。深夜,楼下基本没人走动,但为了防止有人靠近液化气瓶,高女士一直在不远处看守着。

【排险】消防人员现场“放气”除隐患

23时56分,市公安消防支队西工消防大队特勤二中队接到指令后,立即出动10名消防人员赶赴现场。

5日零时许,消防人员来到现场,四周弥漫着刺激性“臭”味,发现那个只有平时家用液化气瓶一半大小的发生泄漏的液化气瓶,阀门失灵了。

据参与此次排险任务的西工消防大队特勤二中队见习副中队长王政林介绍,考虑到液化气瓶所处的位置仍在居民区内,大家

决定先将其移至相对空旷、少人的马路边。

在此过程中,消防人员发现,瓶内所剩气体不多。看现场具备放气排险条件,大家决定给气瓶放气。“相比居民区,马路边更加空旷,空气流动性也更好,这样放气排险不会对附近居民及现场人员造成危害。”王政林说,事故原因可能是气阀老化所致。

零时18分左右,在确定液化气瓶安全隐患被排除后,消防人员将液化气瓶归还给高女士,离

开了现场。

对高女士所采取的急救措施,王政林认为,开窗通风、切断火源及电源的做法很对。如果燃气灶具着火,应立即用浸湿的毛巾将其扑灭,再把液化气瓶的阀门关闭,把液化气钢瓶移至室外空旷处,等待消防人员救援。

冬季是燃气使用高峰期,市民在使用过程中一定要注意安全。关于燃气使用的安全常识和相关提醒,详见本报11月23日A22版及12月4日A10版相关报道。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

洛阳人, 看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。